
观潮第一课时教学设计一等奖(优秀5篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望
可以帮助到有需要的朋友。

观潮第一课时教学设计一等奖篇一

桥第一课时是我们学习中学的第一课，作为一名应届初中生，
我怀着激动的心情来到了教室。在这节课中，我对桥第一课
时有了更深的了解，同时也懂得了学习的重要性。下面我将
从我的课堂笔记、教师的讲解、班级互动、课后反思以及对
未来的期望等五个方面，与大家分享一下这堂课给我带来的
感悟。

首先，课堂笔记是我深入学习的基础。在课堂上，老师讲解
的内容十分丰富，而我不可能一下子全部记住，因此，我拿
出笔和本子，仔细记下老师所讲的关键内容。通过记录，不
仅能够追溯回去复习查漏补缺，还能帮助我更好地理解和掌
握知识点。这样的学习方法，帮助我更好地对桥第一课时进
行了总结，为以后的学习奠定了基础。

其次，老师的讲解对我的学习起到了重要的指导作用。老师
通过生动的例子和图表，把知识点变得通俗易懂。在听老师
的讲解中，我领略到了学习中的乐趣，也更深刻地理解到知
识的实际应用。老师的激情和专业水平给我留下了深刻的印
象，也激发了我更加努力学习的激情。

第三，班级互动让我更好地参与到课堂中。在这堂课上，老
师鼓励我们踊跃发言，让我们互相交流和讨论。通过与同学
们的互动，我不仅能够学到更多知识，还能够提高自己的表
达能力和思维能力。班级互动使我的学习更加积极主动，也



让我理解到学习是一件与人交往的事情。

其次，课后反思是我提高学习效果的重要环节。课后，我对
这堂课进行了反思，对我所学到的知识点进行了复习和巩固。
我发现自己在某些知识点上还有不足，于是我制定了一套复
习计划，准备通过更多的练习和查漏补缺的方式来提高自己
的学习效果。通过反思，我不仅能够了解自己的不足，并且
能够找到解决问题的方法。

最后，对未来的期望让我充满了动力。在这堂课上，我对桥
第一课时的内容有了更深入的了解，也明白了学习的重要性。
我希望通过努力学习，能够掌握更多的知识，提高自己的学
习能力。我相信只要持之以恒，就能够实现自己的目标，成
为一名优秀的中学生。

总之，桥第一课时是我初中学习的开端，无论是从课堂笔记、
教师的讲解、班级互动、课后反思还是对未来的期望，这堂
课给了我很多启示和帮助。我将始终保持乐观向上的心态，
用勤奋和智慧去追求知识，不断提高自己的学习能力，为未
来的发展做好准备。

观潮第一课时教学设计一等奖篇二

第一段：引言 (200字)

作为一名桥梁工程专业的学生，我对于桥梁的设计和建设有
着浓厚的兴趣。因此，参加桥第一课时的听课成为了我的一
大期待。在这堂课上，我不仅学到了很多关于桥梁的相关知
识，还深受启发，对桥梁工程有了更加深入的认识。下面我
将分享我在课堂上听到的一些精彩内容和心得体会。

第二段：桥梁设计的重要性 (200字)

在课堂上，老师首先强调了桥梁设计的重要性。桥梁是连接



两个岸边的纽带，不仅要承受行车和行人的重量，还要应对
自然灾害的考验。一个合理的设计可以保证桥梁的安全和稳
定性，同时也能提供更美观的景观。这让我深深地意识到，
桥梁设计是一门既需要工程技术又需要艺术眼光的学科。只
有将这两者充分结合，才能打造出一座既安全又美观的桥梁
作品。

第三段：设计的考虑因素 (200字)

接下来，老师讲解了一座桥梁设计时需要考虑的因素。他详
细介绍了桥梁的材料选择、结构形式、荷载估算以及变形等
方面。这个环节让我受益匪浅。在听课过程中，我了解到桥
梁结构的类型多种多样，每种结构形式都有其独特的适用场
景。同时，荷载估算也是非常重要的一环，只有准确估算出
荷载情况，才能确保桥梁的稳定性。这让我对今后的桥梁设
计工作有了更清晰的认识。

第四段：案例分析 (200字)

在课程的最后，老师还给我们介绍了一些著名桥梁的设计案
例。其中包括了国内外各种类型的桥梁，如悬索桥、斜拉桥、
拱桥等。通过分析这些桥梁的设计和建设过程，我深深感受
到了桥梁设计师们的智慧和勇气。每座桥梁都是设计师们心
血的结晶，它们不仅承载着交通的重任，还成为了城市的地
标，展示了人类文明和科技的伟大。

第五段：心得与展望 (200字)

通过这堂桥第一课时的听课，我对桥梁工程的重要性和复杂
性有了更加深入的认识。同时，我也认识到自身在桥梁设计
方面的不足，希望在今后的学习中加强桥梁工程相关知识的
学习。我相信，只有不断积累知识、提升能力，才能成为一
名合格的桥梁工程师，为社会做出更大的贡献。



总结：桥第一课时的听课体会让我深切认识到桥梁设计的重
要性和复杂性。优秀的桥梁设计需要综合考虑材料选择、结
构形式、荷载估算等多个因素。通过学习案例分析，我对桥
梁设计师们的智慧和勇气有了更深的理解。面对未来的学习
和工作，我会不断提升自己的能力，争取成为一名出色的桥
梁工程师。

观潮第一课时教学设计一等奖篇三

佚名

这是一篇以杭州湾钱塘江大潮为主题的课文，文章层次分明，
其生动优美、富有感染力的语言把雄伟壮观的钱塘江大潮描
述得有声有色、气势非凡，读来使人身临其境，深受震撼。
真是一篇学生喜欢的佳作美文。

教学目标 ：

认知目标：认真读读课文，学习生字新词，了解钱塘江大潮在
“潮来前”、“潮来时”、“潮退后”的不同景象及特点，
从而认识到钱塘江大潮是汹涌澎湃的天下奇观。引导学生进
一步认识“潮汐”的成因及相关知识。

情感目标：使学生在钱塘江大潮的震撼中，陶冶身心，从而
激发学生对钱塘江大潮、乃至祖国的大好河山、锦绣风光的
无比热爱。

技能目标：引导学生能深情朗读课文，背诵课文3、4小节。
学着按时间写作的办法仿写片段《雷雨》。

教学重点：

1、使学生感受到钱塘江大潮的汹涌澎湃、雄伟壮观。



2、理解并主动积累课文中生动优美的语言，并读出感情。

教学难点 ：

1、使学生感受到钱塘江大潮的汹涌澎湃、雄伟壮观。

2、仿写一个片段《雷雨》。

教学过程 ：

一、导入  ：

1、同学们，爱旅游吗？哪些地方的景象给你留下了深刻的印
象？

2、大家能用平时积累的语句来描绘这些令自己难忘的景象，
真不错，老师也积累了一段与大家一起分享。师深情背诵课
文3、4。

3、出示课题，齐读。

二、整体感悟：

1、同学们听了老师的诵读，对钱塘江大潮留下了什么印象？

2、请同学们也来读读课文，看看课文是按什么顺序写的，划
出文中自己喜欢的语句，反复读读，推荐给同桌。

3、师按学生回答归纳板书：“潮来前”、“潮来时”、“潮
退后”。

4、交流学生喜欢的语句，及时纠正读音。并让学生说喜欢的
理由。

三、精读课文：



1、钱塘江大潮为什么会被称为“天下奇观”。（并板书）我
们一起去看看。

2、指名读课文第2节，你读懂了些什么？师归纳板书：江面
平静，人山人海、昂首东望。

3、“望”字在课文里除了看，还有一层意思——等着、盼着。
该怎样读读人们的这种心情？出示图片“江面平静”，配上
音乐，学生自己读读。

4、交流读，引导学生抓住“横卧、笼罩、屹立”等词把当时
的气氛读出来，注意及时请学生评价朗读的情况。

5、师生对读，请学生体会朗读成功的原因，总结学法。

理解重点词句。

读出人们的心情。

选折合适的音乐。

6、自由读读3、4小节，在学习小组中按学习方法自学课文。

7、交流理解的词语，并读读该句句子。

8、师归纳板书：闷雷滚动，出现一条白线，人声鼎沸、沸腾。

10、体会人们的心情。板书。配乐诵读，学生自由选折音乐，
组成小组读读。

11、集体学习课文最后一节师生对读。

四、拓展、探究

1、关于钱塘江大潮，你还想了解些什么，引导学生网上学习。



并试着向外国游客介绍一下“你眼中的钱塘江大潮。”并把
自己的观点介绍具体。

说话练习：“钱塘江有着的大潮。。

2、仿写《雷雨》

出示媒体“雷电交加”的景象。

出示要求：运用恰当的语句写出雷雨的气势。

五、回家作业 ：

1、想象雷雨前、雷雨后的景象，把短文写完整。

2、收集世界奇特景观的资料、图片。

附板书设计 ：

观潮

潮来前 潮来时 潮退后

江面平静 出现白线 两丈多高的白色城墙 余波西去、恢复平
静

（看）浩浩荡荡

（听）山崩地裂

昂首东望人声鼎沸、沸腾 深深震撼 回味、赞叹“天下奇
观！”



观潮第一课时教学设计一等奖篇四

白鹭（第1课时）

一、 导入。

1、 今天，我们一起来学习郭沫若先生的一篇散文。（白鹭）

2、 我很想知道，同学们见过白鹭吗？

我们很少有机会能够亲眼看一看白鹭，不过没有关系，我们
先来看一段白鹭的生活片段。（视频资料）

大家刚才看到的，就是在白鹭自然保护区的一些情景。那里
有许许多多的白鹭，在那儿快乐地生活，自由地成长。

二、“精巧的诗”

1、 白鹭看似很平常，然而在郭沫若先生的眼里，它却是一首
（精巧的诗）。

2、 作者是怎么描写白鹭的样子的？请你把课本打开，自己
去读一读1~5自然段。（读出声音来，自由地读）

3、 （外形图）瞧，这就是白鹭，请你仔细看一看图，然后
再去品一品课文的1~5自然段，试着自己描述一下白鹭的样子。
（仔细看图，还可以读一读文字。）

4、 谁先来说说，白鹭它长什么样儿？

还有谁愿意来说一说？

5、 刚才，同学们都描绘了一种很玲珑的鸟儿。的确，当我
们把视线定格在白鹭的身上，我们从它修长的脖颈，从它悠



然垂下的蓑羽，都感受到了白鹭全身散发出的一种高贵、典
雅的气息。

你能把这种感受读出来吗？试试去读一读。

6、 谁来试一下？（我陶醉在你的朗读声中了）

谁还愿意来试一试？你自己感受，哪一自然段感受最深，你
就读哪一自然段。（第5自然段）

还有哪些同学对这一自然段也有同感的？

我们一起来读一下这自然段。（我觉得你读得挺好。我们在
读的时候，请你仔细听。）

请你来评价一下。……是吗？……恩，谢谢你。

还有其他自然段？（第2自然段）好的，我们也学着她的样子
来。

还有其他的吗？（第4自然段）我仿佛听到了，你在赞美平凡
的白鹭、常见的白鹭。

好，我们把课文的1~5自然段，再来美美地读一下。

三、“韵味无穷的诗”

1、 真是一首（精巧的诗）。

郭沫若先生对白鹭情有独钟。白鹭在不经意间的一举一动，
都吸引着他追随的目光，让我们忍不住要对白鹭多看一眼，
多留恋一分。

2、 能告诉我吗？你对哪个情景最心驰神往？



请你把它读一读。……为什么？

还有吗？

还有吗？

3、 真美，还有吗？相信你自己的感觉是最独特的，别人说
过了也没有关系。

4、 （第7自然段）

a我对你的感受很有同感，我们一起来看一看。

（图片、音乐）

范读：晴天的早晨……

b看了这样的画面，你有什么话想说？

白鹭它真的是在了望吗？它还会干些什么？它站在那儿是想
干什么？a、b、c

你体会得很好，我相信你也会读得很好，能为我们把白鹭这
种悠然的姿态读出来吗？

c那我们一起来试一下。晴天的早晨，起——

最后一句，再来一次。人们……非常好，再来一次。可
它……

d这么美的一幅情景，谁愿意为它起个名字？

你可以和你的同桌商量一下，怎样为它起个恰如其分的名字
呢？



e多么灵动的一只小鸟，把这种美好的感觉，通过你的朗读传
达出来。

5、 继续交流，还有什么画面你感受深的，你心驰神往的？

（第6自然段）

a美呀，我们一起来看一下。老师这边的一张图，和你想象当
中的一样吗？

b这么美的一幅画，可惜缺少了画外音，我想请你用朗读来给
你配上。自己练习一下。

c谁来试一下？

你的朗读让我沉醉。

我们试着一起来。在清水田里，起——

d这样的一幅画，再给它起个名字。想一想，试一试。

可以商量，读读文字，看看图画

很美，绝美。

还有吗？

大家觉得她的意见能概括大家相同的感受，是不是？

e白鹭悠闲的样子，再来感受一下。在清水田里，起——

真是一幅嵌在玻璃框里的美丽的图画。

6、 继续交流。理由。



a我们来看一下。（动态图）

黄昏时，白鹭翩然低飞，它那纤巧的身影，轻轻地掠过湖面，
只是惊鸿一瞥，大家觉得这个时间太（短了）。

b我们再来拉个近景。

a你和郭沫若先生有同感b很美c说得好d和谐共存e我发现，你
已经喜欢白鹭了

d观看白鹭乘着夕阳归去，是多么惬意的一件事啊！所以作者
忍不住发出感叹，此乃人生（一大乐事）。

不妨，让我们再感受一次。黄昏的空中，起——

8、 或许有人会感到——，白鹭——，但是白鹭的本身——

白鹭实在是——，一首——

9、 白鹭真是如诗如歌如画。愿意再来欣赏一段它的美姿吗？
愿不愿意？（图片集合）

我听到前排的同学们一声声惊叹，你们在惊叹些什么？

美，还有吗？

是啊！

的确，白鹭无论在哪里，无论以什么姿态出现在我们的面前，
它都流泻着无尽的美。

白鹭就是一首无声的歌，一首能够拨动我们心弦的歌。

白鹭是一首——，一首——。



我们情不自禁地和郭老产生了共鸣。

四、扩展

1、 杜甫《绝句》

2、 动物、难忘的美的享受

观潮第一课时教学设计一等奖篇五

桥第一课时是学习桥梁工程的基础，也是奠定未来学习的基
石。我在这一堂课上受益匪浅，对桥梁工程的认识深化了很
多。整个课堂环境非常良好，教师言传身教，充分利用多媒
体教具，帮助我们更好地理解桥梁工程的知识。

第二段：课堂内容与展示

在课堂上，老师通过举例和图解等形式详细介绍了桥梁工程
的基本知识。他首先向我们阐述了桥梁的定义和分类，使我
们对桥梁工程有了更清晰的认识。接着，他讲解了桥梁设计
的原则和实际应用，并结合多个实例进行演示。这些实例有
大型的跨海智能桥、高速公路桥、铁路桥等，让我们对各类
桥梁的设计和建造过程有了更具体的理解。

第三段：互动和分组讨论

课堂上，老师鼓励我们积极参与讨论，在分组小组的环节中，
我们跟同学们一起探讨了关于桥梁工程的问题。我们热烈地
交流了各自的见解和心得体会，并且得到了老师的指导。这
种互动的学习方式不仅增强了我们的学习兴趣，还促进了我
们的思维能力和解决问题的能力。

第四段：课后作业与延伸学习



在课堂结束后，老师布置了一些课后作业，旨在巩固我们对
桥梁工程的学习成果。这些作业包括查阅相关的文献和书籍，
深入了解现代桥梁设计的发展趋势，并进行报告的撰写和分
享。我认为这些作业不仅是对课堂学习的有效补充，还是我
们进一步了解桥梁工程的重要途径。

第五段：对桥第一课时听课心得体会的总结

通过桥第一课时的学习，我对桥梁工程有了更全面的了解。
我发现桥梁工程既是一门科学，又是一门艺术。它凭借精湛
的设计和稳固的结构，将两地连接成一体，带给人们更多的
便利和启示。我深刻地意识到，在未来的学习和工作中，这
门学科将起到重要的作用。因此，我将进一步努力学习桥梁
工程的相关知识，加强实践和探索，希望将来能够为社会贡
献自己的一份力量。

总而言之，桥第一课时听课心得体会让我对桥梁工程有了更
深入的认识。通过互动学习和课后作业，我对桥梁工程的理
论和实践有了更好的了解。我相信，通过不断学习和努力，
我一定能够成为一名优秀的桥梁工程师，为社会的发展做出
自己的贡献。


